
 Теорию  переписываем  сжато,  но  понятно.  Примеры  записываем  и  разбираем  внимательно
( подобные будут в самостоятельной работе)
 Домашнее задание делаем  и высылаем мне на электронную почту      Nkrotenko2018@list.ru 

Занятие1 ( 05.02.22)
Уточнение корня методом хорд
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Уравнение хорды — это уравнение прямой, проходящей через точки А и В, имеет вид:

Полагая в уравнении у = 0, х = ξ1   ( ξ1  - точка пересечения хордой оси ОХ), получим

Решая уравнение относительно ξ1 ,  найдем 

Ясно, что точка ξ обязательно окажется внутри отрезка [ a; b]. Сравнением знаков  функции в точках а, ξ, 
b  находят утоненный нтервал, содержащий корень заданного уравнения. 
Вычисления заканчиваются, когда разность между предыдующим и текущим значением корня не 
превзойдет заданной погрешности, т.е.

 | ξ n – ξ n-1|  ≤  ε
Пример

Методом хорд найти значение корня уравнения 2х2 + 5х — 10 = 0 на отрезке  [ 1; 2] с точностью            
ε = 0,01
Решение:
 f (1) = -3 < 0     →  f (1)* f (2) < 0 – условие сходимости выполнено.
 f (2) = 8 > 0

Ищем   ξ 1 =  =  1−
−3

8−(−3)
(2−1) = 1+3/11 ≈ 1,2727

 | 1 – 1,2727|  = 0,2727 >0,01 = ε

2-ая итерация
 f (1) = -3 < 0    
 f (1,2727) = 2⋅1,27272

+5⋅1,2727−10≈−0,3967 <0  
 f (2) = 8 > 0
 f (1,2727)* f (2) < 0 →  условие сходимости выполнено на [1,2727; 2]



ξ 2 = 1,2727−
−0,3967

8−(−0,3967)
(2−1,2727) ≈ 1,3071

 | 1,3071 – 1,2727|  = 0,0344 >0,01 = ε

3-я итерация
  f (1,2727) ≈ -0,3967 <0  
 f (1,3071) = 2⋅1,30712

+5⋅1,3071−10≈−0,0476 <0
f (2) = 8 > 0
 f (1,3071)* f (2) < 0 →  условие сходимости выполнено на [1,3071; 2]

ξ 3 = 1,3071−
−0,0476

8−(−0,0476)
(2−1,3071) ≈ 1,3112

 | 1,3071 – 1,3112|  = 0,0041 <   0,01 = ε !!!     

   Ответ:  x ≈ 1,3112

Домашнее задание

Методом хорд найти отрицательный корень уравнения  х3 - 2х2 - 4х + 7 = 0 на отрезке  [ -2; -1] с 
точностью ε = 0,001 


